
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 27-01-2026 

_____________________________________________________________________ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη 

(β) Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
(γ) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα  

  
ΘΕΜΑ : Ολοκλήρωση του έργου «Αποκατάσταση ζημιών των οδικών 
υποδομών και των συνοδών τους υδραυλικών έργων του Δήμου 

Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου, που επλήγη από τη φυσική καταστροφή της 
20ης – 21ης Οκτωβρίου και της 6ης – 10ης Νοεμβρίου»   

 
Υπουργοί, 
Όπως γνωρίζετε, η θεομηνία που έπληξε τη Χερσόνησο, Π.Ε. Ηρακλείου το Φθινόπωρο 

του 2020 προκάλεσε μεγάλες καταστροφές και σοβαρότατα προβλήματα στις 
υποδομές της, με συνεπαγόμενες απώλειες στην τουριστική και οικονομική ανάπτυξη 

της περιοχής. 
Εξάλλου είναι γνωστό ότι, για την αποκατάσταση των παραπάνω ζημιών, το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών, προέβη άμεσα, το 2020, στην έγκριση χρηματοδότησης 

των εν θέματι εργασιών, από πόρους του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης,. 
Σήμερα, όπως έχει γίνει γνωστό, οι παραπάνω εργασίες έχουν κατηγοριοποιηθεί από 
το Δήμο Χερσονήσου, σε υποέργα, κάποια εκ των οποίων βρίσκονται ακόμη σε 

εκκρεμότητα, όπως ιδίως : 
(α) Υποέργο 01 :  «Μελέτες αποκατάστασης ζημιών των οδικών υποδομών και των 

συνοδών τους υδραυλικών έργων του Δήμου Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου, που 
επλήγη από τη φυσική καταστροφή της 20ης – 21ης Οκτωβρίου και της 6ης – 10ης 
Νοεμβρίου» 

(β) Υποέργο 02 : «Αποκατάσταση κατεστραμμένων τοίχων αντιστήριξης κοινόχρηστων 
χώρων Δήμου Χερσονήσου λόγω θεομηνίας». 

(γ) Υποέργο 03 : «Αποκατάσταση τσιμεντοστρωμένων οδών Δήμου Χερσονήσου, λόγω 
θεομηνίας». 
(δ) Υποέργο 08 : «Αποκατάσταση του ασφαλτοστρωμένου οδικού δικτύου της Δ.Ε. 

Γουβών λόγω θεομηνίας». 
(ε) Υποέργο 09 : «Αποκατάσταση του ασφαλτοστρωμένου οδικού δικτύου της Δ.Ε. 
Επισκοπής λόγω θεομηνίας». 

(στ΄) Υποέργο 10 : «Αποκατάσταση του ασφαλτοστρωμένου οδικού δικτύου της Δ.Ε. 
Χερσονήσου λόγω θεομηνίας». 

(ζ) Υποέργο 11 : «Αποκατάσταση του ασφαλτοστρωμένου οδικού δικτύου της Δ.Ε. 
Μαλίων λόγω θεομηνίας». 
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Οι εκκρεμότητες στην εξέλιξη των παραπάνω υποέργων είναι πολύ σοβαρή υπόθεση 
και θα αποτελέσει τροχοπέδη στον αρχικό σχεδιασμό και τις προθέσεις του Υπουργείου 

Υποδομών για την ταχύτερη και βέλτιστη αποκατάσταση των οδικών υποδομών της 
περιοχής από τις καταστροφικές πλημμύρες του Φθινοπώρου του 2020. 
Στο πλαίσιο αυτό, είδε πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, πρόταση του Δημάρχου 

Χερσονήσου, να εξασφαλιστεί νέα χρηματοδότηση, με μετάπτωση του έργου σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Εσωτερικών. 
 

Επειδή, έχουν ήδη περάσει σχεδόν έξι χρόνια από τις καταστροφικές πλημμύρες 
Φθινοπώρου του 2020 στη Χερσόνησο. 

Επειδή, πολλά από τα υποέργα του εν θέματι έργου βρίσκονται ακόμη σε 
εκκρεμότητα. 
Επειδή, είναι απαραίτητο να ολοκληρωθούν με τον καλύτερο τρόπο οι παρεμβάσεις 

αποκατάστασης ζημιών των οδικών υποδομών και των συνοδών τους υδραυλικών 
έργων του Δήμου Χερσονήσου, Π.Ε. Ηρακλείου, που επλήγη από τη φυσική 

καταστροφή της 20ης – 21ης Οκτωβρίου και της 6ης – 10ης Νοεμβρίου. 
Επειδή, η τοπική κοινωνία πρέπει να γνωρίζει για την εξέλιξη των συγκεκριμένων 
παρεμβάσεων αποκατάστασης. 

 
Ερωτάσθε : 

(α) Ποιος είναι ο λόγος που έξι χρόνια σχεδόν μετά τις πλημμύρες του 2020 στη 
Χερσόνησο, Π.Ε. Ηρακλείου εκκρεμεί η εξέλιξη των ως άνω υποέργων για την ομαλή 
ολοκλήρωση του εν θέματι έργου; Η αιτία αυτή θεραπεύεται με τη μεταφορά των 

πιστώσεων του έργου από το Υπουργείο Υποδομών στο Υπουργείο Εσωτερικών; 
(β) Υπάρχει περίπτωση μετάπτωσης του προϋπολογισμού του εν θέματι έργου στα 
χρηματοδοτικά εργαλεία του Υπουργείου Εσωτερικών; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, το 

εξετάζετε και με ποιο χρονοδιάγραμμα;  
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 

 
 
 




